

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO ESPAÑOL EN FRANCIA (11 REGION)

AÑO V NUM. 60

PARIS, 24 DE MARZO DE 1946

Valores y Giros, a nombre de: G. Gracia  
1, rue Fontaine-au-Roi—Paris (XI)

PRECIO: 5 Francos

Desde Mexico

## EL MANICOMIO ESPAÑOL

Un Sancho Panzón de esos que van con su repuesto de medianoches al teatro y ni durmiendo dejan de mascar aunque sea chicle, me decía, hace poco, que nuestros males no tienen remedio, porque España es una casa de orates, en que el loquero ha de estar siempre aplicando a sus clientes la camisa de fuerza.

Objeto, en sazón oportuna, lo que era pertinente al argucioso procaz y de pretensa equilibrada mollera.

Pero quiero hoy entrar al aire por este magáfono y amplificar las ondas de tamaño reducido, con que en dicha coyuntura hizo vibrar mi indignación el éter.

Como hay muchos criminales de clara manufactura política e instructoral, cabezas de turco que encajan golpes y cargan con muertos que no les corresponden en buena ley, existen alienados que debn sus fichas exclusivamente al psiquiatra y cuyos antecedentes no figuran en los registros y en los gabinetes de antropometría más que para justificar los honorarios de sus encamisadores.

Si la autoridad no anduviera en la Península siempre escandalosamente desmandada y sus militares no fueran unos perfectos bandidos; si a nuestras clases privilegiadas no les gustara tanto juretear a los que no hemos nacido para monturas y para cabestros, nuestra patria sería una balsa de aceite del Bajo Aragón, que es el mejor de Europa y parece jugo de los propios pechos de Minerva.

Pero había de ser España el herradero y el potrero que se pretende, y por ninguna otra del mundo cambiara yo la carta de ciudadanía a que, en concepto de matriculado de honor y de manicomio o mamoomiable de cuota, en esa loquería presento candidatura.

Ya hemos tenido ocasión de apreciar lo líncos, lo videntes y lo extralucidos que son los monumentos de ponderación que nos tachan de irresponsables. Cuando a nosotros se nos quemaba el pajar, con desesperados S. O. S. prevenimos a dichos Argos que desempolvaban las mangueras, porque no iban a tardar en arder sus Triunfos. Y así fué, Ahora, inermada Troya y su paladón hecho cizalla, no tienen más remedio que confesar sus oráculos que los españoles somos unos mochaes perdidos, pero con una pestaña y una pupila que deja pegado a la pared.

Es mucha verdad que en España delirán hasta las piedras —arquitectura chiriguieresa y barroca— hasta los metales —hierros torcidos—; hasta los olivos —véase los de Mallorca—; hasta la geografía —Maladeia, Cadi—; y no hay que decir que la pintura —Goya, Greco—; la prosa —mística, el Quijote— y la poesía —la lírica en que Góngora se adelanta trescientos años a los tociflautas de hoy, ninguno de los cuales, por cierto, servía para llevarle las magníficas tijeras gitanas al fusilado ruiseñor albuciero.

Pues si los españoles no lleváramos todos un grano de santa locura bajo la teja, ¿habrían sido posibles el descubrimiento, explotación, colonización y civilización de este continente?

Hasta que nosotros no nos habíamos usado las manos, sacando del fuego los marrones en brasas, no vinieron aquí ingleses, franceses y otros aporreados don-Prudencios a vendárnoslos el parral y a comerse las castañitas.

Durante toda la Edad Media, España fué la aduana que filtró y canalizó hacia Europa toda la cultura de Oriente e impidió que osmaníes y sarracenos hicieran del Occidente germanorromano su harem y su barbería caballeranga.

Ahora ocurrirá lo mismo. Dentro de doscientos años, o sea cuando a nuestros tataranietos les haya comido el pelo la alopecia, se enseñará hasta en la cátedra de san Pedro, que los únicos hombres de esta época que no nos habíamos bebido el juicio, éramos los españoles refugiados en estos tinales; y que las únicas armas que no estuvieron al servicio del crimen bendecido por S. S. en la reciente guerra, fueron las de nuestros milicianos de 1936.

Angel SAMBLANCAT.

## Nota de redacción

El servicio de información de la Presidencia del Consejo de Ministros francés, ha decidido autorizar oficialmente la publicación del portavoz del Movimiento Libertario español, órgano de la XI región, SOLIDARIDAD OBRERA.

Consta nuestro más sentido y sincero homenaje de agradecimiento a las autoridades francesas que han mostrado la perspicacia necesaria, distinguiendo las necesidades de información y orientación de esta gran masa de exilados españoles, entre los cuales el M.L.E.-C.N.T. tiene una representación preponderante.

A propósito de esta autorización, que es extensiva a otras publicaciones de organismos españoles, cierto diario parisiense, no muy bien enterado de las cosas que ocurren en la gran familia refugiada, nos juzga como « movimiento anarquista minoritario ».

No interesa tomar la cosa « a pecho » ni llevarla a un terreno de disputa. Los periódicos franceses no tienen la obligación de conocer los menudos detalles de los españoles. Pero en cuanto a las distribuciones numéricas y otras calificaciones « de bulfo » se distingue la mala fe de quienes les informan.

Que la redacción de « Le Popu-

laire » sepa que en Francia el movimiento que, gratuitamente, califica de minoritario, agrupa el noventa por ciento de la militancia cenetista española. Es todo.

La redacción de « Soli » aprovecha la ocasión para anunciar a los compañeros y lectores en general que, en lo sucesivo, « Solidaridad Obrera » será publicada todas las semanas, y que en la medida de nuestras posibilidades introduciremos ciertas reformas que mejorarán su contenido, orientado siempre en los principios fundamentales del anarco-sindicalismo y amenizado por una valiosa colaboración que llevará a la opinión la brillantez que merece un paladín de nuestra causa.

Recomendamos muy encarecidamente a todos los Comités, Federaciones y afiliados en general que nos remiten comunicados, noticias o trabajos literarios, lo hagan por los procedimientos orgánicos, a fin de evitar toda forma de intromisiones, con las cuales ya se ha querido sorprendernos.

Por otra parte se ruega lo hagan a máquina, escrito por un solo lado y a dos espacios, de lo contrario, nos veremos obligados a retrasar su publicación y en algunos casos anularla.

## Editorial

Los acontecimientos se suceden con una precipitación inconcebible. Cada día los periódicos nos reservan nuevas y no de las que podíamos calificarnos de gratas. Si bien es cierto que los fenómenos que vienen produciéndose no pueden sorprendernos, tampoco lo es menos el que la forma vertiginosa de su desarrollo nos aterra.

Del conjunto heterogéneo de fuerzas integrantes del cuerpo denominado « democrático », nada bueno cabía esperar. Sepultado el fascismo, dos nuevas concepciones de la política, es decir de la dominación universal con todos los vicios del más brutal de los imperialismos, vienen a enfrentarse sin que aún la paz bien merecida de los pueblos haya tenido tiempo de confirmarse.

Sólo los incautos podrán sentirse decepcionados ante la gravedad del momento actual. La paloma de la paz que recorrió el planeta en todos los sentidos después del trágico ensayo de la « disociación » en Nagasaki, comienza a remover sus alas alborotadas, fatigada en la atmósfera pestilente de estos mundos endiablados, que le niegan un pequeño retroceso donde establecer su nido.

Einstein declaraba meses ha, poco después de la capitulación japonesa, que « un sólo recurso de salud le estaba reservado a la humanidad: el acuerdo de los tres grandes, o más bien, un super-gobierno trinitario que pondría en tutela todos los pueblos del globo. No vamos a entrar en las lagunas del relativismo, que ofrecen profundidades tal vez insondables. Lo cierto es que esta política de « grandes » pone en la carne de los « chicos » la marca inconfundible del pánico.

En la hora crítica que vivimos, revueltos, agitados, intimamente, sin posibilidad alguna de reposo cerebral, todo parece anunciarnos una

Oh porías de la tierra, traídos y llevados a remolque de intereses egoístas y en pos de concepciones absurdas de un sistema en decadencia.

¿Cuál será nuestro signo en esta nueva hecatombe inaplazable y Luchur... ¿ por qué ? Desolador en verdad el espectáculo adormecedor de esta gran fuerza hipotecada no sólo a los principios tradicionales del nacionalismo, sino a las tácticas erróneas de una política colaboracionista con elementos an-

tagónicos por esencia. El pueblo laborioso que sufre la injusticia de todo orden, inherente al sistema de esclavitud y de barbarie en que vivimos; ese pueblo que tiene su más viva expresión en la miseria social ambiente. Ese pueblo que vive muriendo poco a poco. Ese pueblo que carece — porque se la han negado — de una educación revolucionaria capaz de la revuelta...

Actualmente la naciente y poderosa Federación Sindical Mundial, bastante jaleada por sus entusiastas, tiene ocasión de hacer sentir su fuerza con un concepto nuevo, tajante, de la conciencia colectiva y humana. Ah, pero en ella rivalizan con distintas formas los mismos intereses de ese complejo nacionalista de que ufanan todos los imperialismos.

Que el porvenir nos muestre esa eficacia del sindicalismo, que nosotros negamos mientras está dominado por las « tácticas » colaboracionistas de todo orden. Que después del desprecio olímpico con que la Asamblea de Naciones Unidas ha acogido las esperanzas de la F. S. M., sus organismos integrantes — que son diversos — en cierta forma irreconciliables — decidan la agitación pro-paz. Que, en fin, si la guerra debe fatalmente declararse, las masas tengan la energía necesaria para encusar la lucha, alandándose de una vez por todas en la sola batalla que interesa a los oprimidos de todas las latitudes y de todas las razas: la revolución social.

Y España, esta pobre y despreciada España que, pese a nuestro internacionalismo, es primordial en todas nuestras preocupaciones y en torno a la cual han ido en estas horas las mejores de nuestras ilusiones, ¿ qué porvenir le espera en este maremagnum de competencias internacionales ?

No ha pasado tu hora, tú eres siempre de actualidad, tú encontrarás en tus hijos, los que

ahí, en tu seno sufren la dominación del traidor más vil de todas las épocas, y los que en todos los caminos del mundo te lloran y añoran, el calor necesario a la liberación, el espíritu indomable y batallador que no se doblegará jamás.

Un tiempo precioso se ha perdido en discusiones bizantinas. Franco está ahí, grosero, provocador, haciendo su ley, asesinando día tras día los cachorros de la vieja leona ibérica. Hemos señalado infinidad de veces el camino a seguir para su derribamiento, pero las gentes que hubieran permitido coronar la obra conspirativa poniendo a disposición de la colectividad los medios necesarios a la tarea, han preferido otros cauces que hoy todos deploramos. Las esperanzas diplomáticas se han desvanecido aun en los más crédulos. Si intervención hubiera, ya está dicho cómo y de qué manera. Los resabios legalitarios, la continuidad del régimen parlamentario español, han sido aireados por unas declaraciones...

¿ Qué se nos prepara ? Un régimen transitorio que deberá eternizarse. Un régimen popular de fachada, pero autoritario de fondo. Un régimen que perderá el oprobio falangista, que nos supedite...

Franco se irá tranquilo, orgulloso, haciendo sentir al mundo el martirio de un hombre exiliado por la influencia extranjera. Ese canalla que no debe escapar y que no escapará a nuestra justicia. Y los otros: sus cómplices, sus esbirros, ¿ cómo el pueblo podrá consentir que continúen desafiándonos en el nuevo orden ?

Eso no, no puede ocurrir. España es incompatible con tales combinaciones. Es hora de actuar, de llamar la atención del mundo, de hacer sentir nuestra fuerza, de encender la hoguera en el interior, de batallar sin tregua y defender todas las conquistas que tantos esfuerzos y tanta sangre costaron. No hay que desfallecer. El momento ha llegado.

## CUESTIONES FUNDAMENTALES

## RODOLFO ROCKER, dice:

« Si hubiese que hacer una elección hoy, no es entre fascismo y comunismo, sino entre despotismo y libertad, entre coerción brutal y libre acuerdo, entre la explotación de los seres humanos y la industria corporativa en beneficio de todos.

Fourier, Proudhon, Pi y Margall y otros creían que el siglo XIX traería la disolución de las grandes formaciones estatales para preparar el camino a una época de Federaciones de gremios y municipios libres que, según sus puntos de vista deberían abrir un nuevo capítulo en la historia de los pueblos de Europa. Se engañaron en cuanto al tiempo, pero acertaron en sus concepciones, puesto que la centralización estatal ha alcanzado hoy tal amplitud que aun a los más despreocupados les llena de secretos temores por lo que respecta al porvenir de Europa y del mundo. Solamente una constitución social federalista, apoyada en el interés común de todos y fundamentada en el acuerdo mutuo de todas las agrupaciones humanas, nos puede salvar de la maldición de la máquina política que se nutre con la carne y con la sangre del pueblo.

El federalismo es la colaboración orgánica de todas las fuerzas sociales, de abajo arriba, para la obtención de una finalidad común cimentada en el libre acuerdo. El federalismo no es la disgregación de la actividad productora, ni el desbarajuste caótico, sino el trabajo y la prosperidad generales. Es la unidad de la acción que nace de la convicción íntima y encuentra su expresión en la solidaridad vital de todos. Es el espíritu de la voluntad libre, que opera de dentro afuera y no se agota en una estúpida imitación de formas pasadas, que no pueden dar origen a ninguna iniciativa personal. Paralelamente con el monopolio de la propiedad debe desaparecer el monopolio del poder, para que se aparte de la humanidad esa pesadilla que gravita sobre nuestras almas como una montaña y corta el vuelo de nuestro espíritu.

Hay que liberar del capitalismo a la economía ! Hay que liberar del Estado a la sociedad ! Bajo estos símbolos se librarán, en un futuro próximo, las luchas sociales que abrirán el camino a una nueva era de libertad, justicia y solidaridad. Cada movimiento que sacuda el capitalismo en sus núcleos esenciales y tienda a liberar la economía de la tiranía de los monopolios; cada iniciativa que dispute al Estado su actividad y, quitándole eficacia, tienda a que el poder pase a depender de la vida social, es un paso más hacia la libertad y hacia el advenimiento de una era nueva. Todo

lo que tienda a una meta contraria, llámese como se llame, afirma consciente o inconscientemente los baluartes de la reacción política, económica y social, más amenazadora hoy que nunca.

Con el Estado desaparecerá también la nación, la cual es sólo pueblo del Estado; la idea humana recibirá nuevo sentido. Este se manifestará en cada una de sus partes y extraerá su conjunto de la rica y polifona variedad de la vida.

El sentimiento de la dependencia de un poder superior, ese manantial de toda sumisión religiosa y política, que en el pasado encadenó siempre al hombre obstruyéndole el paso hacia un nuevo futuro, cederá ante un nuevo conocimiento que hará al hombre señor de su propio destino.

Aquí cuadra también la frase de Nietzsche: « ¡ Vuestro honor no depende de dónde venís, sino de adónde vais ! »; Lo que constituirá vuestro nuevo honor res la voluntad y los pasos que os impulsan hacia adelante ! »

## Trabajador español, contribuye sin desmayo a la agitación contra Franco

## Pongamos el problema español en manos de los trabajadores de todo el mundo

por ANTONIO CASANOVA

Después de la publicación de la nota de los gobiernos inglés, norteamericano y francés sobre el régimen de asesinos que ensangrientan a España, resalta con una claridad meridiana, que sólo los ciegos voluntarios pueden negar, que los trámites de dichos gobiernos no adelantan un paso sobre la solución del problema español. Más que querer solucionar tan hondo problema de justicia, lo que pretenden, mejor, lo que hacen, es chicanear, « dar tiempo al tiempo », a fin de que se vaya disipando la atmósfera antifascista, revolucionaria, en que hoy se hallan los pueblos. No atreviéndose a negar ante sus respectivos pueblos su propia palabra dada ante el mundo durante la guerra, esto es, su promesa de acabar con todos los regímenes fascistas tantas veces repetida, los gobiernos inglés y americano, aplastados a consecuencia de la guerra — aplastados por ser rivales comerciales y no por fascistas —, abandonan ahora sus papeles de « redentores » para asumir el de cobardes. Filatos, diciéndole al pueblo español, amordazado y encadenado, que es a él exclusivamente, sin ayuda exterior, a quien compete desembarazarse del monstruo fascista que lo devora.

Como es natural, tal actitud envanecida a Franco, determinándole a proseguir su obra de represión y de sangre contra todos cuantos osen alzar la voz para condenar su régimen totalitario. Además, implica también reafirmar, volver a la triste política de la no intervención de infame memoria, política cuyo resultado inmediato ha sido el triunfo de Hitler y Mussolini en España.

Ahora, hasta el menos avisado puede comprender que no hubo error de táctica sino complicidad de las llamadas democracias con el fascismo hitalo-alemán para aplastar la República española. Las enseñanzas que se desprenden de la reciente actitud de los gobiernos mencionados frente a la España de Franco, son por demás elocuentes para no dar lugar a dudas. Porque de lo contrario, lo menos que podrían hacer es rectificar, volver sobre sus pasos de ayer y romper de una manera definitiva y absoluta, con el gobierno de asesinos que sufre España, con lo que ajustarían su acción presente con las palabras de ayer cuando nos decían que en la guerra « sólo combatían por la libertad y contra el fascismo ».

Empero, en vez de asumir esa actitud que correspondía, la única digna y justa, se sale con esas notas evasivas y cínicas, donde se dice a nuestro pueblo que si puede subvertir el régimen que lo mantiene en la opresión fascista, ellos, los señores de la democracia, lo verán bien, que incluso, le ayudarán, cuando ya no sea necesario. ¡ Oh, los prodigios de la diplomacia ! Ello equivale tanto como decirle a un fusilado que si resucita no se le fusilará.

A decir verdad, a nosotros esto no nos toma de sorpresa; porque jamás hemos abrigado confianza alguna en las promesas de los gobiernos.

Cuando hablan, aunque lo hagan bien, lo hacen siempre para ocultar su acción reaccionaria. En la práctica, siempre aparecen opuestos a la justicia y a las libertades populares. Por esta razón, pedir justicia para el pueblo español a los mismos que han contribuido a clavarlo en la cruz fascista, además de perder el tiempo, resulta de una imbecilidad absoluta. Es hora ya de reaccionar y poner nuestro problema, el problema del antifascismo español, la subversión del régimen de Franco, en donde debió haberse puesto desde el comienzo: en las manos de los proletarios de todo el mundo y de todos cuantos, de un modo general, se sientan sinceramente antifascistas, sin tener en cuenta para nada la opinión adversa de los gobernantes, quienes, frente a los cambios político-sociales de origen popular, se sienten siempre solidarios y estrechamente unidos entre sí, debido a la misma comunidad de intereses que todos ellos defienden contra el pueblo. Por regla general, aun cuando pretenden hacer bien hacen mal. Y es que sus corazones jamás laten al unísono con las pulsaciones populares.

Sólo los hombres de mentalidad angulosa pueden continuar situando el problema de la liberación de España en las sutilezas de los diplomáticos y en los « buenos oficios » de los gobiernos aliados. Para nosotros, hombres del pueblo, que conocemos por experiencia lo que son y lo que representan tales gentes, ello equivale a abandonarlo prácticamente en vía muerta.

Debemos, pues, pensar en levantar una ola de agitación internacional entre los pueblos, colocando el problema español en sus manos, más concretamente, en manos de los sindicatos obreros; y al lado de esa agitación popular recabar de todos los trabajadores la aplicación de un bloque general y absoluto contra España. Hoy esto es posible, puesto que en todos los países existen más o menos potentes organizaciones obreras y en todas partes también existe un fondo general contra el fascismo. Pongamos, pues, manos a la obra, sin perder más tiempo en pedir a lo alto lo que sólo abajo puede sernos dado. Es la única manera, el único método eficaz para acabar con el fascismo en España.

Que en cuanto la agitación internacional tome cuerpo internacionalmente en el mundo proletario y el bloque cobre proporciones serias, y veréis cómo esos mismos gobiernos, ante la presión popular, tomarán cartas en el asunto, y sin dilaciones les pondrán la proa a Franco. Entonces ya no redactarán esas notas tan sólo aptas para hacer reír al tirano de Madrid, sino que apresurarán su caída por todos los medios, sin reparar en nada.

Aquí, la J. E. L. puede y debe encargarse de esta campaña de agitación popular. Es su misión, en tanto que organismo que aglutina a los núcleos antifascistas españoles en Francia.

M. L. E.

C. N. T.

## Federación Local de Paris

Organizado por esta Federación Local, y en colaboración con el Comité de la XI región, el día 14 de abril, se celebrará un gran acto de afirmación libertaria.

La realización de este acto obedece a nuestro buen anhelo de contribuir a la agitación contra Franco y por la libertad de nuestro pueblo; sentando el propio tiempo la posición del Movimiento Libertario ante el momento actual.

La voz potente del antifascismo y la fuerza indestructible del M. L. E. en Francia situará los problemas españoles con la claridad que es peculiar a un organismo netamente revolucionario.

La compañera Federica Montseny, con otros valiosos elementos, tomará parte en dicho acto, que tendrá lugar en el Palacio de la Mutualidad.

Invitamos a todos los compañeros y a la población exiliada en general asistan a nuestro acto.

Oportunamente indicaremos los detalles concernientes a la organización del mismo y señalaremos los nombres de cuantos compañeros tomen parte.

¡ Todos, como un solo hombre, al mitin del 14 de abril !

¡ Viva la Confederación Nacional del Trabajo, la única, la grande, la que nadie podrá poner en evidencia con actitudes descompensadas y que en el exilio está representada por el M. L. E.-C.N.T. !

PROBLEMA DE HUMANIDAD

LA TRISTE SUERTE DE LOS MUTILADOS

PARA HALLAR LA FELICIDAD

PENSAMIENTO Y ACCION

Tú tienes tu obra por hacer, lucha con bravura contra el mal...; tú darás un noble ejemplo a los hombres.

SENECA

Nuestra vida, tanto física como intelectual, pide constantemente una ocupación con no importa qué; sea con la acción corporal o con el pensar, que a su vez es acción.

Hay hombres que se dejan dominar por el nada hacer, son abúlicos, amorfos de pensamiento, y por tanto, nulos en su actuación. Están siempre prontos a seguir la voluntad de sus sugestionadores, sus fascinadores o hechiceros, quienes se apoderan de todo lo que en ellos hay de psíquico, haciéndoles comportarse para consigo mismo como seres extraños.

La actividad es indispensable para hallar la felicidad. Es preciso que el hombre haga algo, o al menos que aprenda algo. Es así, de una forma activa, como conseguiremos algún resultado: jamás con la pasividad.

En la moral de la India (pueblo de unos 300 millones de habitantes y unas 250 hablas con sus distintos dialectos) tal como nosotros la conocemos, a través de su literatura y filosofía (las cuales sobrepasan en muchos casos a las de Europa) así como sus artes, bajo la forma más variada: en los Vedas, Hupanisads, Puranas; Ananga-Ranga y Kammasutra; en sus poemas, sus ritos, sus leyendas sagradas, sus preceptos, etc., existe el amor al prójimo «renunciando» absolutamente a sí mismo; el amor universal que abraza no solamente la Humanidad, sino todo lo que vive, por lo cual se abstienen de todo alimento animal y ciertos practican la castidad absoluta, el renunciamiento a las voluptuosidades, etc., etc., las mortificaciones intensas, y terribles suplicios voluntariamente, llegando en algunos casos hasta la muerte por hambre; en otros casos se tiran como pasto a los cocodrilos o se precipitan de la roca sagrada. Estas costumbres datan de más de 4.000 años y aún son observadas. Esto no es falta de acción, es simplemente Moral (la suya), y es absurdo. Su conocimiento es dominado por la ciega voluntad que es Creencia y Fe.

Es cierto y muy razonable que debemos reconocer a un extraño en nosotros mismos, que deberíamos aplicar la fórmula védica «TAT THAN ASI» (tú eres esto), pero no al extremo de renunciar a nuestro YO. Para amar a otro como a ti mismo, ¿no será preciso amar antes tu persona?

Si el hombre fuese capaz de sacudir la pereza intelectual que le impide pensar y actuar justamente, desde ese momento dejaría de existir: él la Religión, la Moral y la Fe; nada representaría por su indiferencia hacia lo superfluo y malo.

En el carácter español adquirido por las influencias hereditarias, de ambiente, educación, y principalmente climatológicas y etnográficas, aunque no tenemos orígenes de Buda o de Lao, es muy corriente oír de nuestros labios (valga la frase) «mañana lo haré». Es cierto que toda nuestra existencia vivimos «interim».

Unos hombres viven pensando demasiado en el porvenir. Son los timoratos, los inquietos, los apóstoles de una idea; otros, demasiado en el presente: son los frívolos, los mundanos que no piensan en las calamidades humanas que continuamente se suceden. Ni una palabra para justificar a los frívolos; pero sí hago constar que los hombres que viven sólo y exclusivamente para el porvenir que sólo piensan en las cosas futuras, esperando, dejan huir el presente, descuidarán la acción del momento.

El hombre ha de ser a la vez pensamiento y acción. En lugar de ocuparnos continuamente de los planes para el mañana, o de recordamientos del pasado, no deberíamos olvidar que el presente sólo es lo real; en él está lo cierto.

El porvenir nunca se presenta de la forma que nosotros deseamos o pensamos.

Pensad, y veréis que tanto el pasado como el porvenir no tienen el valor real del momento actual; son menos importantes que lo que a simple vista parece.

Cierto que el pasado nos ordena, nos dirige, y nos domina en todo momento, puesto que construyó nuestras costumbres (moral) y todo cuanto existe en nosotros. La moral hizo del hombre una bestia de rebaño, producto de la decadencia de su especie. Es a esto, al pasado que debemos hacer frente, motivo de nuestras creencias místicas y resignadas, de nuestras formas dogmáticas de pensar, haciéndonos en todo y por todo intolerantes (así lo enseñó el cristianismo). Quiero combatir el pasado con un arma capaz de aniquilarlo: «el presente» que es la ACCION.

Acción día por día, teniendo en cuenta que cada presente es una vida aparte.

Actuad, y no mañana, sino hoy, y tened en cuenta que este día no viene nada más que una vez.

Para actuar no contéis con la ayuda de otro, ni con otra seguridad que la de vosotros mismos, sin olvidar jamás las fatigas y las penas que la Humanidad sufre.

Coloquémosnos a la altura de los que murieron por su voluntad exponiéndose a toda clase de sufrimientos; a la altura de tantos mártires de la Verdad que perecieron en la hoguera, y hoy perecen bajo el yugo social.

Es preciso que acabemos de una vez para siempre de dejarnos dominar. No seamos tan pasivos, esperando siempre la nueva caída del maná.

La LIBERTAD somos nosotros quienes debemos procurárnosla. Nadie nos dará nada. Tenemos que actuar en todo momento como quienes somos o como quienes queremos ser.

Debemos romper por la acción la autoridad tan fuerte de las costumbres, destruyendo la moral establecida.

Desechemos la debilidad de temperamento, que si hoy podemos ser considerados como enemigos de la Sociedad, llegará un día en que seremos mirados como hombres buenos.

Luchemos más que nunca contra los explotadores de la ignorancia.

ACCION, ACCION, ACCION!

FINSTER

Vosotros que habéis conocido las vicisitudes, las miserias y los sufrimientos de los campos de concentración; que habéis vivido las incomodidades, los hacinamientos infecciosos de los refugios y centros de albergue, toda la miseria que emana de una vida en común cuando ésta se desarrolla dentro de la esfera miserable, característica de nuestra desgracia; vosotros que conocéis todo esto y mucho más, que por decencia no nos atrevemos a repetir, no podéis consentir que esto exista todavía.

Es muy posible que en vuestro espíritu exista la certeza de que todo esto ha desaparecido, que todos los que antes estaban sometidos a este régimen viven hoy deudamente con su trabajo, y gozan de la libertad a que se les ha devuelto.

Esta convicción sería justa, pero no descansa en la realidad, puesto que ciertos compañeros no tienen para la lucha por la vida los recursos naturales de que otros son dotados, o porque la lucha por la libertad que por todos nosotros han llevado en España les ha arrebatado algún órgano imprescindible para el esfuerzo físico que supone el trabajo.

Hablo, lo comprenderéis, de ciertos inválidos y mutilados, de estos hermanos que desde que hemos pasado la frontera se encuentran al margen de la sociedad, y entregados a la miseria que les destroza en forma implacable. De los que están incapacitados de ganarse la vida y que deben vivir de la caridad oficial.

Estos compañeros han pasado por el calvario clásico por todos conocido, y en él que tantos hermanos nuestros han caído. Pero si para vosotros este calvario ha sido duro, horriblemente duro, para ellos ha sido mucho más grave y cruel, ya que no disponían de ningún medio de defensa, ni podrían tener esperanzas de procurárselo.

¿Os imagináis sus sufrimientos, su desesperación y su tristeza? Jóvenes que tienen toda su potencialidad moral, todas las ilusiones

de su edad, pero que están incapacitados para realizarlas.

No entremos en el dedalo de sus tristes cavilaciones, y expongamos lo que ha motivado este artículo.

Ya antes de producirse la liberación, eran pocas las concentraciones que quedaban. Una cuidadosa selección fué eliminando a parte de los internados, y disminuyendo los propios campos. No obstante, la existencia de cierto número de seres que por su grado de mutilación e invalidez no podían trabajar, obligó al Estado a crear lugares para su albergue, manutención, vestimenta, etc. Y así nacieron los centros de albergues, de residencia, los sanatorios, y demás.

No cabe decir lo que ellos habían sido durante la ocupación. El número de los que en ellos murieron es suficientemente elocuente. Después, el régimen cambió. Se armonizó todo lo que se pudo, de acuerdo con los medios de que se disponía: libertad absoluta, trato amable, mejoras...

Pero la realidad, la profunda realidad, es que nuestra existencia está sometida a tristes condiciones en las cuales nuestra personalidad física y moral sale hondamente perjudicada.

Figuraos una hilera de dieciséis barracas de treinta metros de largo por doce de ancho. En las que están ocupadas, 25 o 30 camas con «petates» y mantas, que no se han lavado y que están llenas de mil miserias y pestes. Las camas están ocupadas por mutilados, enfermos, viejos, trepanados, epilépticos y toda la gama catastrófica que sigue. En cada barraca, dos estufas que, cuando hay leña vale 350 francos el metro, y la administración sólo percibe 25 francos por persona, al día y por todos los gastos), no hacen más que humo. Sus habitantes, la mayoría deformados por esta vida típica de los campos, que les convierte a la inercia y les entrega a la conformidad negativa que les inutiliza para cualquier reacción, no hacen sino esperar el rancho

que les permite saciar la necesidad fisiológica más fundamental, para vivir y vegetar. La comida... todos la conocéis: coles, zanahorias, alguna patata, algo de carne, en fin, lo que permite atender a las distintas necesidades de los que aquí estamos.

Higiene, nada, ni preventivo, ni curativo. Nada de duchas, lavabos para el aseo personal, lavaderos para la ropa. Sólo unos grifos, esto es todo.

Del aspecto médico, no hablemos. Con toda la buena voluntad del médico y del practicante, poco se consigue. Téngase en cuenta que todos los albergados aquí estamos enfermos, que todos tenemos necesidad de seguir tratamientos, muchas veces permanentes y costosos.

No, no pedimos limosna, ni mucho menos. Exponemos simplemente unos hechos que muchos ignoran y a los que se debe eliminar. Si hemos estado abandonados durante cinco interminables años, es hora ya que se termine. Nuestras condiciones de vida han sido peores que las de todos vosotros. La libertad de que disponemos es un mito, porque no tenemos posibilidades de disfrutarla.

Escuchad, compañeros: Aun hay campos y hombres que los ocupan. Pensad que estos hombres son vuestros hermanos, que un día lucharon a vuestro lado, y que aún están con vosotros. La guerra ha destruido su existencia, y necesitan esta bella práctica que canta la SOLIDARIDAD HUMANA Y PROLETARIA.

Sed consecuentes. Dadles fraternalmente la mano para que de nuevo, al recobrar sus fuerzas, se eleven al nivel moral y físico que les permita recuperar su personalidad, y reincorporarse a la gran y fraternal familia obrera.

L. F.

(Campo de Masseube, 19 de Enero de 1946).

DE INTERES GENERAL

NOTICIAS Y PARADEROS

Se piden noticias de Cecilio Rodríguez García, deportado a Alemania. Escribir a Roland Amagat, Saint-Louis-Capris (Lot).

—Se desea conocer el paradero de Anastasio Roche Miran, de Tarragona. Escribir a su hermana Laura, 112, rue Recollet, Toulouse (H. G.). —Mariano Sanz, Pommiers (Rhône), desea saber el paradero de Mariano Sanz Salameiro y de Joaquín Sanz Sesé.

—Martín Salvat —30, rue de Nimes. Baucuire (Gard)—, desea noticias de José Perpignan Sala, del 417 grupo de Aurillac.

—José García, de Sanuero, domiciliado Aux Muques 9, par St. Séverin-Laroquebrun (Cantal), desea relacionarse con Juanito Alvarado Larrañaga.

—Luis Masson —67, Av. de Sidobre. Castres (Tarn)—, desea tener noticias de Lafuente y Pablo Bustos.

—José García Ortega—Monferran-Saves (Gers), desea tener noticias de Manuel López Flores, de Posadas (Córdoba), deportado a Alemania.

—Pedro García García, que estuvo hospitalizado en la Clínica núm. 6, cama 26, desea noticias de Lucía Larraz Aragauz, enfermera, que en el año 1940 se encontraba en Lantriac, a fin de comunicarle asuntos de familia. Escribir al mismo, Chez Mme. Casto Ballista, 186, rue d'Aix, Limoges (Hte. Vienne).

—Justo Tomás (Chez Rousseau) —Route de Maisons—Sainville (Eure-et-Loir), desea tener noticias de los hermanos Santiago y Domingo Navarro, de Andorra (Teruel).

—Francisco Pifol —15, Avenue Théophile Gautier, Paris XVI—, desea saber el paradero de José Girocnas Albero, de Alcoy, para darle noticias de los compañeros de las compañías del Quinto G. de T. R.

—Julian Grimal, de Huesca, internado y prisionero de los ingleses después de la liberación, pregunta por su padre, Dirección: Mrs. Lily Orlerton, 34, Rawlinson Lane —Leath Charnock —Nr. Chorley.

—Angel Pomar, a Cahuzac S/V (Tarn), desea noticias de su cuñado Nicolás Palomero que trabajaba en Viena (Austria).

—Julio Espina, —Bois de la Roche —Semeley (Nièvre), desea conocer el paradero de José Marco que se encontraba en Chartres, y de José Sabian que habitaba rue Veron, en Paris.

COMITE NACIONAL

Rogamos a las Federaciones Locales, Comités orgánicos y afiliados al M.L.E.-C.N.T. en Francia, en nombre de la Dirección del periódico "C.N.T." que, todos los comunicados dirigidos a nuestro órgano para su publicación, vayan sellados y que ha de procurarse se envíen por conducto regular a través de la Sección de Organización del Comité Nacional. Por la Sección de Organización, el Secretario.

FEDERACION ESPAÑOLA DE DEPORTADOS E INTERNADOS POLITICOS VICTIMAS DEL FASCISMO. — TOULOUSE

Ante el gran número de peticiones que nos llegan de diversos departamentos consultándonos aclaraciones sobre los organismos de deportados y el confusismo que ha sembrado en algunas localidades, a tenor de ciertas especies puestas en circulación, la Plenaria del Consejo Nacional y Secretarías Departamentales, reunida los días 16 y 17 del corriente, acordó hacer público lo siguiente:

1º Que la Federación E. D. e. I. P. V. F., no tiene nada de común con la Asociación de Deportados Españoles Antifascistas.

2º Que nuestra Federación es la oficialmente reconocida por todos los organismos e instituciones del antifascismo español en el exilio, salvo una excepción justificada, el P.C.E.

3º Que este reconocimiento lleva consigo todo el calor y apoyo entusiasta desde el primer momento.

4º Ningún compromiso de principio ha sido establecido por la Federación en vistas a decisiones ulteriores y desautorizamos públicamente a quien pretenda esgrimir todo argumento a este efecto.

5º Que la Federación Española de Deportados e I. P. V. F. mantiene relaciones con todas las demás Federaciones en el orden internacional, pero no supeditando su actuación a nada ni a nadie.

CONTRASTACION REGIONAL GALAICA

(Comité de Relaciones en el exilio)

Por medio de la presente nota quedan convocados todos los militantes libertarios pertenecientes a la Regional galaica y actualmente con residencia en el Departamento del Sena, para la reunión que tendrá lugar el domingo, día 24 de marzo, a las diez de la mañana, en el local del C. R. número 11, 6, rue de la Douane, París (X), metro République.

Se ruega a los compañeros vengán avalados por sus Locales respectivas. El Delegado provisional del C. de R. por el Departamento del Sena.— EDUARDO REY.

CONFEDERACION REGIONAL GALAICA

(Comité de Relaciones en el exilio)

Por medio de la presente nota quedan convocados todos los militantes libertarios pertenecientes a la Regional galaica y actualmente con residencia en el Departamento del Sena, para la reunión que tendrá lugar el domingo, día 24 de marzo, a las diez de la mañana, en el local del C. R. número 11, 6, rue de la Douane, París (X), metro République.

Se ruega a los compañeros vengán avalados por sus Locales respectivas. El Delegado provisional del C. de R. por el Departamento del Sena.— EDUARDO REY.

CONFEDERACION REGIONAL GALAICA

(Comité de Relaciones en el exilio)

Por medio de la presente nota quedan convocados todos los militantes libertarios pertenecientes a la Regional galaica y actualmente con residencia en el Departamento del Sena, para la reunión que tendrá lugar el domingo, día 24 de marzo, a las diez de la mañana, en el local del C. R. número 11, 6, rue de la Douane, París (X), metro République.

CONFEDERACION REGIONAL GALAICA

(Comité de Relaciones en el exilio)

Por medio de la presente nota quedan convocados todos los militantes libertarios pertenecientes a la Regional galaica y actualmente con residencia en el Departamento del Sena, para la reunión que tendrá lugar el domingo, día 24 de marzo, a las diez de la mañana, en el local del C. R. número 11, 6, rue de la Douane, París (X), metro République.

CUESTIONES INTERNAS

ALLEGREMOSNOS de este hervor de iniciativas reorganizadoras de que nuestra prensa es el eco y el registro indiscutible. Por doquier surgen, por todas partes y de todas partes llanzándose llamamientos, establécense relaciones, coordinanse los esfuerzos. Por fin, se toma el camino que debía haberse tomado hace un año ya. Y al trabajar renace el optimismo, la razón de ser y de esperar. Esto es también el mejor antídoto contra las pequeñas cuestiones que tan a menudo nos desvían. Cuando nada grande hacemos, las miserias nos absorben.

Hemos dado, en dos artículos sucesivos, algunas opiniones sobre lo que, a juicio nuestro, conviene tener en cuenta para reorganizar las Federaciones de Industria. Queremos, hoy, no incitar a cierta labor organizadora, sino frenarla. Y queremos hacerlo porque entendemos que no deben desperdiciarse energías, ni malgastarse el tiempo.

Aparecen a menudo llamamientos de compañeros, o de núcleos de compañeros, para la creación de organismos locales, e incluso de barridas. Se quiere entrar en contacto, no por oficio o industria, no de sindicato a sindicato, sino de compañero a compañero por el mero hecho de habitar en mismo lugar o en un mismo barrio.

Nuestra satisfacción ante el esfuerzo reorganizador que se realiza no va hasta hacernos perder todo sentido crítico. Y creemos que esta agrupación, esta reunión de militantes, constituyen una pérdida de tiempo y un despilfarró de actividad.

Es preciso perder el costumbre

de verlo todo desde el punto de vista de la patria chica, del lugar o del barrio. Conviene ensanchar los horizontes, acostumbrarse a remontarse por encima del núcleo más próximo. Nuestro papel ha de desarrollarse ante todo en la vida económica, de producción, especialmente desde el punto de vista sindical. Y la producción debe organizarse, como los productores, con el criterio técnico, de armonización de carácter nacional que las circunstancias imponen.

Aun comprendemos también que los que ayer hicieron, con otros partidos, una labor municipalista interesante, como ocurrió en Granollers y en Igualada, en forma total en la primera y parcial en la segunda de estas poblaciones, quieran reunirse incluso con los elementos con que ayer estuvieron de acuerdo para ver la posibilidad de reanudar mañana su labor pasada. Esta actividad puede ser discutida, y debería serlo, pero este fin justifica aquellos medios. No los justifica el que, en Granollers o en Igualada, o en otras poblaciones parecidas, o en la barriada de Sans o de Gracia, los compañeros se reúnan sin más motivo que ser convecinos. Nuestro movimiento ha adelantado bastante en sus modalidades de organización para que se proceda en forma menos empírica y deshilvanada.

Empleemos bien nuestras fuerzas y nuestro tiempo. Aunque parecen sobrar, lo cual autorizaría a derrocharlas generosamente, resultarán escasos si queremos hacer toda la labor de preparación que debe efectuarse.

G.

Es preciso perder el costumbre

de verlo todo desde el punto de vista de la patria chica, del lugar o del barrio. Conviene ensanchar los horizontes, acostumbrarse a remontarse por encima del núcleo más próximo. Nuestro papel ha de desarrollarse ante todo en la vida económica, de producción, especialmente desde el punto de vista sindical. Y la producción debe organizarse, como los productores, con el criterio técnico, de armonización de carácter nacional que las circunstancias imponen.

Aun comprendemos también que los que ayer hicieron, con otros partidos, una labor municipalista interesante, como ocurrió en Granollers y en Igualada, en forma total en la primera y parcial en la segunda de estas poblaciones, quieran reunirse incluso con los elementos con que ayer estuvieron de acuerdo para ver la posibilidad de reanudar mañana su labor pasada. Esta actividad puede ser discutida, y debería serlo, pero este fin justifica aquellos medios. No los justifica el que, en Granollers o en Igualada, o en otras poblaciones parecidas, o en la barriada de Sans o de Gracia, los compañeros se reúnan sin más motivo que ser convecinos. Nuestro movimiento ha adelantado bastante en sus modalidades de organización para que se proceda en forma menos empírica y deshilvanada.

Empleemos bien nuestras fuerzas y nuestro tiempo. Aunque parecen sobrar, lo cual autorizaría a derrocharlas generosamente, resultarán escasos si queremos hacer toda la labor de preparación que debe efectuarse.

G.

Es preciso perder el costumbre

A los militantes andaluces

Cumpliendo con uno de los acuerdos recaídos en nuestro Pleno Regional celebrado el día 12 de enero en Toulouse, sobre la situación actual de algunos militantes enfermos o viejos, unos en asilos y otros en hospitales, hacemos e presente llamamiento a la solidaridad a todos los militantes confederales y libertarios de la región andaluza para que, sin pérdida de tiempo, nos envíen la ayuda material que en cada uno exista, según sus posibilidades económicas.

Podríamos citar algunos casos de amargas crueldades para todos, pero creemos que no es en la prensa donde hemos de plantear esta cuestión, y si, por contrario, la exponemos con toda claridad y responsabilidad en su día y lugar competente. Sólo hoy requerimos de todos sus voluntarios aportaciones para salir en ayuda

de un puñado de enfermos y viejos que en silencio, y por propia modestia, sufren sus males con la vista fija en sus queridos familiares y en España, dependiendo de nosotros que estos compañeros puedan llegar a lograr sus deseos.

Esperamos que la militancia andaluza responderá a esta llamada con la urgencia que el caso requiere, viéndose este Secretariado obligado a publicar, en circulares y en la prensa, los nombres de los donantes y la distribución de ellos para estímulo de los que olvidan a estos buenos y estimados compañeros de la causa obrera. Cordialmente.

EL SECRETARIADO.

Giros al contador: Juan Montiel, 11, rue Raspail, Toulouse (H. G.).

Correspondencia para SOLIDARIDAD OBRERA

AVISO IMPORTANTE

Toda la correspondencia para la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA deberá dirigirse, de aquí en adelante, al Comité Regional núm. 11, rue de la Douane, 6, París (X).

AVISO

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE PUTGREYV

Todos los compañeros de esta localidad, con residencia en Francia, se pondrán en contacto, enviando su dirección al compañero José Santías, Maison Malgrat à Mont Louis (Pyrenées Orientales).



